5° — Contrdle de mathématigues n°3 — Sujet A

EXERCICE1:

Calculer en détaillant en donnant le résultat sous laforme d' une fraction :

4.3 3,57 _, 5.4
A=11%5: B=g*y*ars C=1-5%15
_3,,12,8,. _4,15,2.
D=gx(F+3); E=Z+T x5
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F=(3+6)*(573): C=3%6 1573
EXERCICE 2 :

Deux enfants devant une galette :
Sylvain : «moi, j’en veux letiers de lamoaitié »
Nathalie : « moi, j’en veux le quart des deux tiers ».

Qui est le plus gourmand (ajustifier) 2.
EXERCICE 3:

Dessine un carré ayant pour coté 5 carreaux. Colorie en vert — >

et colorie en bleu lamoitié du reste. Quelle fraction du carré représente la

partieen bleu ?

EXERCICE4 :

Je dois verser, a un libraire, les deux septiémes du prix d’'un livre & la
commande ; sachant qu'il colte 23,1 € , combien me restera-t-il a régler

au libraire quand je reviendrai chercher mon livre ?

EXERCICES :

Sébastien a 140 billes. Il fait une partie avec Frangois et Jérémie. Au cours de la

partie, Francois gagne Ies% des hilles de Sébastien et Jérémie en gagne I&sl% .

1l Quelle fraction des 140 billes reste-t-il a Sébastien ?
2/ Combien de billes Frangois et Jérémie ont-ils gagné ensemble ?

du carré
5

5° — Controéle de mathématiques n°3 — Sujet B

EXERCICE1:

Calculer en détaillant en donnant le résultat sous laforme d' une fraction :

_3. 4. _3,7.5. 5.4 .
A=11%5 B=g*g*ars C=1-3%15
_3,12,4,. _4,12,3.
D=2x(F*3); E=2+T

1.5._,5 1 4 5,21
=(=+= =—_=)" o——=X—=—+4=
F=(3+g)*(573) G 3 6*1*3

EXERCICE 2 :

Deux enfants devant une galette :
Sylvain : « moi, j’en veux lamoitié du tiers »
Nathalie : « moi, j’en veux les deux tiers du quart ».

Qui est le plus gourmand (ajustifier) ?

EXERCICE 3:

Dessine un carré ayant pour coté 5 carreaux. Colorie en bleu = > du caré

et colorie en vert lamoitié du reste. Quelle fraction du carré représente la
partie en vert ?

EXERCICE4 :

Je dois verser, a un libraire, un neuviéme du prix d'un livre & la

commande ; sachant qu’il colte 26,1 €, combien me restera-t-il a régler
au libraire quand je reviendrai chercher mon livre ?

EXERCICES:

Sébastien a 160 hilles. Il fait une partie avec Frangois et Jérémie. Au cours de la

partie, Francois gagne I%% des billes de Sébastien et Jérémie en gagne I%%

1l Quelle fraction des 160 billes reste-t-il a Sébastien ?
2/ Combien de billes Frangois et Jérémie ont-ils gagné ensemble ?




Commentaire : Les
simplifications ne sont pas
exigibles en cinquiéme ...

comme on Sy entraine en exercice,
un bonus est accordé pour ceux qui
simplifie pour ce controle ...

s I B
B=28 (=1 par 4)
4843 96 o-3:3-5e38
S -39
EXERCICE 2: 3 points
Sylvain : « moi, j’en veux le tiers de la moitié » :ldelsoitlxl:l
3772 326
1.2

e ioray  Lgeleitdx2(=2y=1
Nathalie : « moi, j enveuxquuartdesdeuxtlers».4de350|t4><3(— 12)_6'

Ils sont aussi gourmands I’ un que I’ autre puisqu’ ils mangent la méme fraction du géteau ...

EXERCICE 3: 4 points
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5°: CONTROLE DE MATHEMATIQUESN°3: CORRIGE SUJET B

EXERCICE 1: 6 points

egiod SO NS = B
B=28 (=1 par 4)
=T ~EDED RS
4243 9 o=3-§oded-
P50 6= = g)

EXERCICE 2: 3 points

Sylvain : « moi, j’en veux lamoitié du '[iers»:ldelsoitlxlzl

2773 2 3 6
Nathalie : « moi, j’en veux les deux tiers du quart >>:%de%soit%><%(=é) =:—é.

Ils sont aussi gourmands I’ un que I’ autre puisqu’ ils mangent la méme fraction du géteau ...

EXERCICE 3: 4 points
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Lamoitié des 14 restants, soit 7, en vert.
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<— Enveton acolorié2—75 du carré (% x (1 _2%))




